Panta Rhei (27 februari 2007)
Deal or no deal? 

Er staat heel wat te gebeuren in televisieland. Wie regelmatig in de Gooise wandelgangen verkeert en over enig rekenkundig vermogen beschikt, kan opwindende conclusies trekken uit de vele berichten die in de media verschijnen. Voor diegene die met droge voeten aan de kant staan van het inmiddels drassige medialandschap, volgt nu een hypothese die grote veranderingen kan veroorzaken in het zenderaanbod.
Het zal niemand zijn ontgaan dat het nog steeds niet goed gaat met John de Mol’s Tien, al lijkt de vooravond met het aardige Deal Or No deal en De Gouden Kooi langzaam wat bedding te vinden. De geruchtenmachine over de toekomst van de zender draait volop en van alle scenario’s is de eerste gewenste mogelijkheid, een internationale samenwerking met SBS Broadcasting, door getreuzel van De Mol zelf van de optielijst verdwenen.
Maar wat nu? De zender laten voortbestaan en gebruiken als loket voor nieuwe formats en een mogelijke opmaat voor de innig gewenste voetbal/sportzender? Onwaarschijnlijk, want ondanks De Mol’s ook door Quote onderschatte miljardenvermogen zal hij niet blijven doorgaan met eurotransfusies in dit zwaar verliesleidende deel van het Talpa-mediavehikel.
De kans is groter dat een chique uitweg wordt gezocht waar alle partijen beter van worden en waardoor gesprekken met de enige overgebleven uitzendgemachtigde waar hij nog iets mee kan, RTL Nederland, weer opportuun zijn. Gesprekken die op het niveau van RTL-moeder Bertelsmann plaatsvinden en de Nederlandse mediagrenzen zullen overschrijden. De gevolgen van deze mooie verloving zullen de stoutste verwachtingen van elke mediawatcher overtreffen. 
De Mol zou de totale televisieboedel van Tien, zijn bijna 20% belang in Jetix Europe en de Talpa Radio-activiteiten met marktleider Radio 538, aan RTL willen overdoen. Het vrijgekomen kavel van Tien kan dan een 24/7 kanaal worden voor Jetix dat een (12+) avondprogrammering met (door Endemol geproduceerde) Disney content kan vullen. Onderdeel van deze afspraak zou verder zijn dat RTL en De Mol de komende jaren gaan werken aan een 24/7 sportzender. Een heel reëel scenario dat nog een ander belangrijke effect kan hebben.
De Mol’s nauwelijks onder stoelen of banken gestoken ambitie om een wederom controlerend belang in Endemol te verkrijgen zou dichterbij komen. In het perspectief van een stevige outputdeal met RTL kan zijn investeringsmaatschappij Cyrte en een eventuele partner de inmiddels fors opgelopen overnameprijs van Endemol op termijn rechtvaardigen. Alle andere berichten over De Mol ten spijt klinkt dit als een hele serieuze optie. Zeker omdat hij de overgebleven activiteiten van Talpa, behalve de zender, kan samenbrengen met mediabedrijf Endemol waardoor een deel van zijn ‘grotere geheel’ overeind blijft.
Talpa woordvoerder Thomas Notermans maakt inmiddels overuren, komt woorden, oren en ogen te kort om alle berichten over De Mol in goede banen te leiden. Ondertussen lijkt De Mol zelf de markt zand in de ogen te willen strooien met de berichtenstroom over opgezette kantoortjes in Scandinavië en de Verenigde Staten. Al lijkt hij met zijn investeringen in andere productiehuizen, telco’s en ISP’s wel een escape te willen houden, mocht deze megatransactie onverhoopt toch niet doorgaan. Enfin, het woord is aan de Mol en Bertelsmann lijkt mij. Deal or no deal?

